
 

 

 

 

 
 

ATA DA 39ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DO 3º ANO, DA 17ª LEGISLATURA, REALIZADA EM 29 DE OUTUBRO DE 
2.019, COM INÍCIO ÀS 18:00 HORAS. 
 
PRESIDENTE: LAFAIETE PINHEIRO DOS SANTOS 
VICE-PRESIDENTE: ROBERTO NATALINO SILVEIRA 
1º. SECRETÁRIO: DR. OTÁVIO JOSÉ CASTANHA MIRALHES 
2º SECRETÁRIO: VINICIUS SAUDINO DE MORAES 
 

Às 18h00m, com a presença dos nobres vereadores, senhores Lafaiete Pinheiro dos Santos, Otávio 

José Castanha Miralhes, Vinicius Saudino de Moraes, Divaldo Aparecido dos Santos, Luiz Carlos 

Batista, Alexandre Martins, Ezequiel de Souza Damasceno, Clodoaldo Martins de Oliveira, José Benedito 

de Carvalho, Edemilson Pereira dos Santos, Álvaro Pacheco, Celso Charnoski, Cícero Granjeiro Landim, 

Nilson Benedito da Silva, Márcio Conrado, Antônio Cordeiro dos Santos e Roberto Natalino Silveira, o 

Senhor Presidente, sob a proteção de Deus declarou abertos os trabalhos da presente sessão e fez a 

leitura de um trecho da Bíblia; em seguida solicitou ao 1º Secretário a leitura da ata da Sessão Ordinária 

realizada 22 de outubro de 2019, que foi colocada em discussão e votação, sendo aprovada por 

unanimidade de voto. A seguir passou-se ao material constante no EXPEDIENTE: - RESPOSTAS DE 

REQUERIMENTOS DA PREFEITURA: xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 

OFÍCIO Nº REQUERIMENTO Nº VEREADOR 

345/2019 342/2019 Edemilson Pereira dos Santos 

346/2019 345/2019 Marcio Conrado 

347/2019 347/2019 Divaldo Aparecido dos Santos “Garotinho” 

348/2019 348/2019 Luiz Carlos Batista “Luizão” 

349/2019 349/2019 Edemilson Pereira dos Santos 

350/2019 350/2019 Alexandre Martins “Xandão” 

351/2019 343/2019 Edemilson Pereira dos Santos 

352/2019 351/2019 Alexandre Martins “Xandão” 

353/2019 353/2019 Divaldo Aparecido dos Santos “Garotinho” 

354/2019 354/2019 Luiz Carlos Batista “Luizão” 

355/2019 355/2019 Luiz Carlos Batista “Luizão” 

356/2019 356/2019 Edemilson Pereira dos Santos 

357/2019 357/2019 Edemilson Pereira dos Santos 

358/2019 358/2019 Alexandre Martins “Xandão” 

CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS DE DIVERSOS: - Tribunal de Contas do Estado de São Paulo – 

Ofício CGC-SEB nº 1285/2019 - Resposta ao Requerimento nº 146/2019 do vereador Edemilson Pereira 

dos Santos. - Assistentes Sociais e Psicólogos da Secretaria de Saúde – Agradecendo ao vereador 

Clodoaldo Martins de Oliveira pela Indicação nº 398/2019. PROJETOS APRESENTADOS PELOS 

VEREADORES: - Projeto de Lei nº 45/2019 – Vereador Edemilson Pereira dos Santos – Dispõe sobre a 



 

 

 

 

 
 

Lei Municipal de Proteção e Bem Estar Animal da Estância Turística de Salto e dá outras providências. - 

Moção nº 08/2019 – Vereador Luiz Carlos Batista “Luizão” – Moção de Aplauso ao Grêmio Recreativo e 

Cultural Faculdade do Samba Mocidade Independente de Salto, pela iniciativa de homenagear o 

cineasta Anselmo Duarte. - PARECERES: xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 

PROJETO Nº AUTORIA COMISSÃO PARECER 

Projeto de Lei nº 

041/2019 

Prefeitura Organização, Governo Municipal, 

Ordem Econômica e Ordem Social 

Favorável com 

ressalva 

Projeto de Lei nº 

041/2019 

Prefeitura Tributação, Finanças e Orçamento Favorável  

TEMA LIVRE: O vereador Dr. Otávio José Castanha Miralhes solicitou a inversão da Ordem do Dia, que 

foi colocada em discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. ORDEM DO DIA: - Substitutivo 

ao Projeto de Lei nº 41/2019 – Prefeitura Municipal – Altera a estrutura e o quadro de pessoal do Serviço 

Autônomo de Água e Esgoto – SAAE e dá outras providências. Comissão de Justiça: Parecer Favorável, 

Comissão de Organização: Parecer Favorável (com ressalva) e Comissão de Tributação: Parecer Favorável. O 

vereador Divaldo Aparecido dos Santos solicitou a votação em destaque do artigo 3º; do inciso I, alínea 

a, do artigo 4º; e do parágrafo único do artigo 5º do referido projeto, que tratam da criação do cargo de 

Superintendente Adjunto, que foi colocado em votação sendo aprovada por maioria de votos, os 

vereadores Ezequiel de Souza Damasceno, Luiz Carlos Batista, Nilson Benedito dos Santos e Celso 

Charnoski foram contrários a votação em destaque de tais artigos. Por divergência de entendimento 

quanto a votação, o Presidente suspendeu a Sessão por cinco minutos para verificar com o 

Departamento Jurídico da Casa o procedimento correto. Retornando aos trabalhos colocou em votação a 

anulação das votações anteriores do artigo 3º, sendo aprovada por maioria de votos, votando contrario à 

anulação o vereador Divaldo Aparecido dos Santos. Em seguida foi colocado o destaque completo 

(artigo 3º; do inciso I, alínea a, do artigo 4º; e do parágrafo único do artigo 5º do referido projeto, que 

tratam da criação do cargo de Superintendente Adjunto) para ser votado, sendo rejeitados os artigos 

destacados por maioria de votos, votando contrario os vereadores Edemilson Pereira dos Santos, José 

Benedito de Carvalho, Clodoaldo Martins de Oliveira, Ezequiel de Souza Damasceno, Alexandre Martin, 

Divaldo Aparecido dos Santos, Vinicius Saudino de Moraes, Dr. Otávio José Castanha Miralhes, Roberto 

Natalino Silveira, Antônio Cordeiro dos Santos, Marcio Conrado, Cícero Granjeiro Landim, Celso 

Charnoski e Álvaro Pacheco. Após a votação dos destaques, o Projeto foi colocado em votação na 

íntegra, sendo aprovado por maioria de votos, votando contrário os vereadores Edemilson Pereira dos 

Santos, Antônio Cordeiro dos Santos, Marcio Conrado e Cícero Granjeiro Landim. Autógrafo com 

rejeição do artigo 3º; do inciso I, alínea a, do artigo 4º; e do parágrafo único do artigo 5º do referido 

projeto, que tratam da criação do cargo de Superintendente Adjunto, foi encaminhado ao Executivo. - 

Projeto de Resolução nº 05/2019 – Vereadores Dr. Otávio José Castanha Miralhes, Lafaiete Pinheiro dos 

Santos, Clodoaldo Martins de Oliveira e Álvaro Pacheco – Modifica o §4º do artigo 113 do Regimento 



 

 

 

 

 
 

Interno, sobre quantidade de apartes e modifica a letra “c” do item I do artigo 114 do Regimento Interno, 

sobre prazo de debate. Mesa da Câmara: Parecer Favorável. O projeto foi colocado em discussão e 

votação, sendo aprovado por maioria de votos, votando contrário os vereadores Antônio Cordeiro dos 

Santos, Cícero Granjeiro Landim, Marcio Conrado, Divaldo Aparecido dos Santos, Alexandre Martins e 

Edemilson Pereira dos Santos. Encaminhado para publicação. - Projeto Decreto Legislativo nº 12/2019 – 

Vereador José Benedito de Carvalho “Macaia” – Concede a Medalha Moutonnée de Honra ao Mérito ao 

Sr. Lázaro Glypson Marques Melchior. Comissão de Justiça: Parecer Favorável. O projeto foi colocado 

em discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade de votos. Encaminhado para publicação. - 

Projeto Decreto Legislativo nº 13/2019 – Vereador Lafaiete Pinheiro dos Santos – Concede a Medalha 

Moutonnée de Honra ao Mérito ao Sr. Juliano Hyppólito de Souza. Comissão de Justiça: Parecer 

Favorável. O projeto foi colocado em discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade de votos. 

Encaminhado para publicação.  - Projeto Decreto Legislativo nº 14/2019 – Vereador Alexandre Martins 

“Xandão” – Concede a Medalha Moutonnée de Honra ao Mérito à Sra. Celia Regina Mosca Bergantin. 

Comissão de Justiça: Parecer Favorável. O projeto foi colocado em discussão e votação, sendo 

aprovado por unanimidade de votos, com ausência em plenário do vereador Vinicius Saudino de Moraes. 

Encaminhado para publicação. O vereador Cícero Granjeiro Landim solicitou a preferência da votação do 

Requerimento nº 376/2019, visto que os estudantes interessados  estavam aguardando a votação no 

plateia; a solicitação foi colocada em votação e aprovada por unanimidade de votos, com ausência em 

plenário dos vereadores Vinicius Saudino de Moraes e Roberto Natalino Silveira. Requerimento Nº 

376/2019 – Vereador Cícero Granjeiro Landim – Votos de Aplauso ao Instituto Federal de Educação, 

Ciência e Tecnologia de São Paulo – IFSP – Campus Salto, pelo Projeto RePET – Sistema de 

Reciclagem de Garrafa PET com Cashback Program (Programa de Incentivo/Recompensa). O 

requerimento foi colocado em discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade de votos, com 

ausência em plenário do vereador Vinicius Saudino de Moraes. Encaminhado ao destinatário. - Projeto 

Decreto Legislativo nº 15/2019 – Vereador Alexandre Martins “Xandão” – Concede o Título de Cidadão 

Saltense ao Sr. Manoel Quaresma Xavier. Comissão de Justiça: Parecer Favorável. O projeto foi 

colocado em discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade de votos, com ausência em plenário 

dos vereadores Vinicius Saudino de Moraes, Roberto Natalino Silveira e Antônio Cordeiro dos Santos. 

Encaminhado para publicação. - Projeto Decreto Legislativo nº 16/2019 – Vereador Alexandre Martins 

“Xandão” – Concede a Medalha Moutonnée de Honra ao Mérito à Sra. Emília Martinelli Susi. Comissão 

de Justiça: Parecer Favorável. O projeto foi colocado em discussão e votação, sendo aprovado por 

unanimidade de votos, com ausência em plenário dos vereadores Vinicius Saudino de Moraes e Álvaro 

Pacheco. Encaminhado para publicação. - Projeto Decreto Legislativo nº 17/2019 – Vereador Roberto 

Natalino Silveira – Concede a Medalha Moutonnée de Honra ao Mérito ao Sr. Antônio Marcos. Comissão 

de Justiça: Parecer Favorável. O projeto foi colocado em discussão e votação, sendo aprovado por 

unanimidade de votos, com ausência em plenário dos vereadores Vinicius Saudino de Moraes e Álvaro 

Pacheco. Encaminhado para publicação. - Projeto Decreto Legislativo nº 18/2019 – Vereador Antônio 



 

 

 

 

 
 

Cordeiro dos Santos – Concede a Medalha Moutonnée de Honra ao Mérito ao Sr. João Batista Ferreira 

Gomes. Comissão de Justiça: Parecer Favorável. O projeto foi colocado em discussão e votação, sendo 

aprovado por unanimidade de votos, com ausência em plenário do vereador Vinicius Saudino de Moraes. 

Encaminhado para publicação. - REQUERIMENTOS SUJEITOS A DELIBERAÇÃO DO PLENÁRIO – 

ARTIGOS 102 a 104 DO REGIMENTO INTERNO:  Nº 370/2019 – Vereador Vinicius Saudino de Moraes 

e demais vereadores – Votos de Congratulações e Louvor à FJF Materiais de Construção, pelos seus 10 

anos de atividades no município. O requerimento foi colocado em discussão e votação, sendo aprovado 

por unanimidade de votos, com ausência do vereador Antônio Cordeiro dos Santos e abstenção do 

vereador Cícero Granjeiro Landim, por ser cunhado dos proprietários. Encaminhado ao destinatário. Nº 

372/2019 – Vereador Edemilson Pereira dos Santos – Prefeitura Municipal, c/c Secretaria de Educação – 

Solicitando o comparecimento da Sra. Fernanda Barbutto, Secretária de Educação, para prestar 

esclarecimentos sobre a possível terceirização dos serviços de limpeza escolar, reformas, ampliações 

das Unidades Escolares, construção da creche do bairro Laguna, construção de um novo CEMUS no 

bairro CECAP e região do Nair Maria, concursos para professores e reajuste salarial dos servidores 

desta pasta. O requerimento foi colocado em discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade de 

votos. Encaminhado ao destinatário. - REQUERIMENTOS SUJEITOS A DESPACHO DO PRESIDENTE 

– ARTIGOS 98 AO 101 DO REGIMENTO INTERNO:  Nº 365/2019 – Vereador Antônio Cordeiro dos 

Santos - Prefeitura Municipal – Solicitando informações sobre o lançamento de um novo loteamento 

residencial na Estrada do Guarujá, sentido barragem do Piraí. Nº 366/2019 – Vereador Antônio Cordeiro 

dos Santos - Prefeitura Municipal – Solicitando informações sobre as obras previstas na Avenida das 

Nações Unidas, no trecho da entrada do Jardim Nair Maria até a SP-75 e a construção de um novo 

empreendimento perto da entrada do Jardim Nair Maria. Nº 367/2019 – Vereador Antônio Cordeiro dos 

Santos - Prefeitura Municipal – Solicitando informações sobre os problemas de falta de iluminação na 

cidade e as trocas de lâmpadas queimadas. Nº 368/2019 – Vereador Luiz Carlos Batista “Luizão” - 

Prefeitura Municipal, c/c Secretaria de Governo – Solicitando informações sobre o cumprimento da Lei nº 

3678/2017, que dispõe sobre opção de desembarque de transporte público coletivo de mulheres, idosos 

e pessoas com deficiência, mesmo fora do ponto de parada regulamentado. Nº 369/2019 – Vereador 

Luiz Carlos Batista “Luizão” - Prefeitura Municipal, c/c Secretaria de Obras – Solicitando informações 

sobre a construção de um Ecoponto no bairro Salto de São José, conforme solicitado na Indicação nº 

344/2019. Nº 371/2019 – Vereador Alexandre Martins “Xandão” - Prefeitura Municipal, c/c Secretaria de 

Defesa Social – Solicitando informações sobre a quantidade de Guardas Civis que atuam no município, o 

número de viaturas, e para quais áreas estão destinadas. Nº 373/2019 – Vereador Edemilson Pereira 

dos Santos - Prefeitura Municipal – Solicitando informações sobre a quantidade de monitores de Turismo 

concursados que compõem a equipe da Secretaria de Desenvolvimento Econômico e Turismo, quantos 

estagiários fazem parte da equipe de monitores de Turismo, quais as exigência para ser estagiário, 

salário dos monitores de turismo concursados e dos estagiários, se existe planejamento para abertura de 

concurso para monitor de turismo e se existe algum projeto para implantação de curso de formação de 



 

 

 

 

 
 

monitores com o intuito  de atender a demanda turística. Nº 374/2019 – Vereador Cícero Granjeiro 

Landim - Prefeitura Municipal – Solicitando informações sobre o Contrato Administrativo nº 363/2018, 

que se refere a concessão do serviço de transporte publico coletivo de passageiros com a Empresa Auto 

ônibus Nardelli, relatando os valores recolhidos mensalmente em cada categoria e quando será 

implantada o Sistema de Biometria Facial. Nº 375/2019 – Vereador Cícero Granjeiro Landim - Prefeitura 

Municipal – Solicitando informações sobre os valores repassados dos tributos estaduais em 2019 

referente as empresas com importantes Contratos Administrativos oriundos do Poder Público, como 

transporte, alimentação, serviços funerários e outros.  - INDICAÇÕES AO PREFEITO: Nº 456/2019 – 

Vereador Roberto Natalino Silveira – Solicitando a possibilidade de deixar o semáforo amarelo 

intermitente no cruzamento da Rua 24 de Outubro e Avenida Dom Pedro II, no Centro, nos períodos em 

que ocorrem a interdição da Avenida Dom Pedro II nos dias de festas ou eventos na Praça XV. Nº 

457/2019 – Vereador Roberto Natalino Silveira – Solicitando a liberação de vagas de estacionamento às 

sextas-feiras na Avenida José Maria Marques de Oliveira, no período que ocorre a Feira Livre na Rua 

São Lucas, no bairro São Judas Tadeu. Nº 458/2019 – Vereador Roberto Natalino Silveira – Solicitando a 

implantação de faixas de pedestres na Rua Nove de Julho, em frente ao portão social do Supermercado 

Pague Menos. Nº 459/2019 – Vereador Divaldo Aparecido dos Santos “Garotinho” – Solicitando a 

manutenção da iluminação da praça pública localizada no Jardim Maria José. Nº 460/2019 – Vereador 

Divaldo Aparecido dos Santos “Garotinho” – Solicitando a limpeza e capinação na Rua Sicília, próximo à 

esquina com a Rua Almeida Junior, no bairro Bela Vista. Nº 461/2019 – Vereador Divaldo Aparecido dos 

Santos “Garotinho” – Solicitando providências acerca de um cano de esgoto que passa pela Ponte dos 

Pescadores, ligando os bairros Jardim Três Marias e São Pedro e São Paulo. Nº 462/2019 – Vereador 

Alexandre Martins “Xandão”– Solicitando a troca de lâmpadas queimadas no entorno da piscina do 

Ginásio Municipal de Esportes “João Sebastião Ferraro”, bem como a recolocação da bomba da piscina. 

Nº 463/2019 – Vereador José Benedito de Carvalho – “Macaia” – Solicitando a manutenção na calçada 

ao lado  do muro da Empresa Continental, localizada na Rua João Galvão de Barros França, no bairro 

Parque Residencial Rondon. Nº 464/2019 – Vereador José Benedito de Carvalho – “Macaia” – 

Solicitando a retirada de um tronco de árvore que está sobre o passeio da Rua Hilário Ferrari, altura do 

nº 536, no bairro Parque Residencial Rondon. Nº 465/2019 – Vereador José Benedito de Carvalho – 

“Macaia” – Solicitando um estudo para implantar vagas de estacionamento em 45 graus nas ruas 

próximas à  Clínica de Saúde do bairro Nossa Senhora do Monte Serrat – CECAP. Nº 466/2019 – 

Vereador Dr. Marcio Conrado – Solicitando a possibilidade de utilizar o orçamento extra de 2019 para a 

compra de vacinas e exames de imagens. Nº 467/2019 – Vereador Celso Charnoski – “Alemão do Santa 

Cruz”– Solicitando a construção de um local reservado para a funerária realizar a retirada dos corpos do 

Hospital Municipal.  Nº 468/2019 – Vereador Celso Charnoski – “Alemão do Santa Cruz”– Solicitando a 

construção de um Ecoponto no Jardim Celani. Nº 469/2019 – Vereador Celso Charnoski – “Alemão do 

Santa Cruz”– Solicitando a pintura das faixas contínuas de mão dupla e instalação de proibido estacionar 

em apenas de um lado na Rua Estado de São Paulo, no trecho em frente ao Condomínio Village 



 

 

 

 

 
 

Moutonnée, no bairro São Pedro e São Paulo. Conforme o artigo 54 do regimento Interno às 22h27m o 

senhor Presidente colocou em votação a prorrogação por mais 1h da Sessão, que foi colocada em 

votação sendo aprovada por maioria de votos, votando contrário o vereador Cícero Granjeiro Landim e 

ausentes os vereadores Ezequiel de Souza Damasceno e Antônio Cordeiro dos Santos. O vereador Luiz 

Carlos Batista sugeriu que o tempo de Tribuna Livre para cada vereador inscrito fosse reduzido para 5 

minutos, devido ao horário, que foi colocado em votação e aprovado por unanimidade de votos, com 

ausência dos vereadores Ezequiel de Souza Damasceno e Antônio Cordeiro dos Santos. A seguir 

passou-se ao uso da tribuna, para pronunciamento em TEMA LIVRE, que seguiu o determinado no 

artigo 68 do Regimento Interno e suas modificações. O senhor Presidente convocou o Projetos de 

Decreto Legislativo nº 19/2019, nº 20/2019, nº 21/2019, nº 22/2019, nº 23/2019, nº 24/2019  e nº 25/2019 

para serem votados na próxima Sessão Ordinária em 05 de novembro de 2019, e lembrou a todos que o 

prazo para apresentarem as emendas impositivas se encerra dia 04 de novembro. Nada mais havendo a 

ser tratado às 23h04m, o Senhor Presidente encerrou a Reunião, pedindo que “Deus nos proteja e nos 

torne instrumento de sua paz”. Em conformidade ao Ato nº 03/2017, estiveram em serviços 

extraordinários os seguintes servidores: Rosangela Candelária Mantovani Martins – Secretária 

Legislativa de Administração, Daniela Momesso – Assistente Legislativa de Administração, Luiz Gustavo 

Milharini – Assistente Legislativo de Administração, Patricia Bernardo – Assessora de Comunicação 

Social, Mateus Elias dos Santos – Assessor de Comunicação Social, Fabio Pinheiro Gazzi – Consultor 

Jurídico Parlamentar, Sizaltina Bentos dos Santos Guari – Agente de Copa e Limpeza e Angela Kormann 

Stefani – Chefe de Gabinete da Presidência.  Do que houve, para constar, eu_________ (Rosangela 

Candelária Mantovani Martins), Secretaria Legislativa de Administração, lavrei a presente ata. 
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